



事·业·凝·聚·力·量

家·书·点·亮·心·灯



国土人家书

张家口市国土资源局编

## 八大公山之恋

桑植县八大公山镇国土资源所 谷忠荣

作为一名国土人，我很幸运地驻守在美丽的八大公山。

八大公山，传说中神仙住的地方，离天空最近的地方，那浮在云层中的山峰，像集体起舞时的白族少女明艳动人，恍惚缥缈，如一幅天然形成的水墨画。

花开花落，八大公山一年四季都有很多人慕名而来，或探险历奇，或对大山虔诚地崇拜，或是了却深沉的乡愁，或就是简单地眷恋和爱慕这里的美丽。

春天，山上的积雪融化了，住在斗篷山上的八位仙女醒了，她们手持七彩瓶，飘舞在群山之中，把绿色泼洒了出来，于是，天台山、凤凰山、九龙山、马龙山一片新绿，在明净的天空下，红豆杉、千金榆都睁开睡眼吐出新芽，龙虾花的小叶子在微风的吹拂下，扭动着纤细的身子，跳起优美的土家舞蹈，一条小溪从庄耳坪欢快地淌过，两旁铺满了绿色的地毯，此时的八大公山就是一块绿宝石，这绿色沁人心扉，让人向往。

但是对不起！美丽的八大公山，我无暇细顾及你的美

丽，好好地爱你！

身为守卫在张家界西北边陲重镇的国土人，我承担着保护和利用你的每一寸土地、每一处矿产的责任，春天中的我，要为了卫片执法土地矿产巡查四处奔波，检测你身上每一寸土地利用情况，检查那些在你身上违法用地的行为。由于你有着321.15平方公里的广阔土地，弯弯曲曲的小路像毛细血管布满你的全身，你可知道，有时候去你角落里的一个村落，来回需要几天时间，我或是赶路，或是记录巡查台账，或是执法查处，却无法驻足静静欣赏你的美丽。

夏天，听说珙桐花开了，微风一吹，花瓣一摆，就像那漫天白鸽栖息在枝头欢快地歌唱。珙桐湾聚集着来自全国各地的林业专家、摄影爱好者和游客，他们不远千里，跋山涉水，前来目睹这一植物大熊猫。听说横溪河、情人瀑、彩虹瀑的水量也大了起来，在幽静树林里唱着和谐悦耳的歌，潺潺缓缓。小溪旁来了很多人，踩着滑滑的苔藓，踏着金黄的沙粒，开怀地戏着水。夏天的八大公山最迷人，深深吸

引着每一个人。

但是对不起！迷人的八大公山，我无暇细细体味你的魅力，好好地爱你！

身为你的守护者，需要对你的三个片区16个村庄8个地质灾害隐患点24小时不间断监测，地球在岁月长河中演化，造就了你的神奇、你的美丽，也给你留下了创伤。我很想去看看神奇珍贵的珙桐花，也很想在你清澈的小溪里彻底放松地徜徉，可是你水量充沛的季节，却是地质灾害易发的季节，我们国土人肩负着保护人民群众生命财产的重任，不能有一点麻痹、侥幸、松懈思想。雨前排查、雨中检查、雨后复查，要对你身上的每个隐患点拉网式巡查，好多工作等着我去做。在这个季节，我还要认真组织4.22世界地球日、6.25全国土地日的宣传，走乡串户，号召生活在你的土地上的每一位子民去关心你、认识你、爱护你。整个夏天，工作责任重于山，我已经没有精力细细体味你的迷人魅力。

秋天，八大公山童话般的美丽，你在这个季节变成了一

个精灵，站在高处，看山峰层层叠叠，观树林五彩斑斓，犹如一幅彩色的画卷蔓延到天际。凤凰山村的银杏树开始凋零，一片一片金黄色的叶子，在空中盘旋着落下，在阳光的映照下，眼中的一切都变得金碧辉煌。洗泡河村的梯田舒展着优美的线条，疏密相间，站在远处望去，碧空如洗，远山如黛，梯田在群山中如波涛般起伏，如诗如画，妩媚动人，令人心旷神怡，傻傻分不清：哪里是仙境，哪里才是八大公山？

但是对不起！金秋的八大公山，我无暇细细感受你的妩媚，好好地爱你！

城乡建设用地增减挂钩如期到来，这是国家促进城乡统筹发展，破解保护与保障两难困境的一项重要措施，不仅为了推动农村经济发展，也为了集约节约土地资源，解决在你身上农村房屋和村庄建设空散乱的问题。为了这方山水建设、布局、发展和谐统一，作为一名国土人，我承担着建设用地资源调查、测绘、设计的责任。去年的整个秋天，我走遍了300多处建设用

地斑块，从山的这头到山的那

头，从河的这边到河的那边，如一个苦行僧，跋涉在你的山川河流之间，歇脚的时候啃块面包、喝口水，停驻片刻又要再次出发。心中带着期望，身上流着汗水，你的每一个角落都留下了我们坚实的脚印。为了使命和责任，我们日复一日，不曾退缩。

冬天，八大公山就是一位女神，雪花漫天卷落下来，你穿上了洁白的婚纱，大山变成了粉妆玉砌的世界，冰封的车大河村，树梢上都挂着晶莹剔透的银条，凝结着一份宁静，笔架山村的冰锥，从岩壁倒立而下，一排排，一簇簇，犹如戴在女神头上的发簪。当阳光照下来的时候，眼前一片光辉，天地河山，清雅素净，美丽、高贵、素雅等词句都无法形容此时的美景。八大公山，在严寒的冬天，收起了平日里的活泼、欢乐、妩媚，似乎恬静地睡着了，让人忍不住会去端详几眼。

但是对不起！纯洁的八大公山，我会时常打扰你的恬静梦乡，却不能好好地爱你！

作为一名国土人，就注定

了风里来雪里去，冒着严寒到村里现场勘测村民建房，顶着雪花徒步去年度变更外业调查，冒着寒风去矿山巡查。雪花飘飘，寒风凛冽，鞋子踩在雪地里，奏出清脆、沉稳的沙声。由于平均海拔1021米，你的冬天特别的冷，说实话我不希望它来临，一是我会惊扰你的睡眠，二是冷飕飕的寒风会冻伤我的手、我的耳朵、我的脚。可是有一份信念在支撑着我不去畏惧酷暑盛夏、寒冬腊月，那就是国土人坚定的职业操守。

八大公山是个好地方，令人陶醉和向往。

八大公山是个好地方，充满了诱惑、力量和希望。驻守在这边陲重镇的国土资源所，我感受到了大山的宽容、纯洁和热情，这里的山山水水都是那么令人陶醉，让人眷恋，可是我却辜负了她的无限美景。我终于明白，对于风景我只是浅浅地欣赏，而对于国土资源事业，我却是深深地热爱着，爱得这么纯粹、爱得这么坚定、爱得这么无悔、爱得这么深沉

国土人家书

张家口市国土资源局编

# 家书点亮心灯



事·业·凝·聚·力·量

家·书·点·亮·心·灯



国土人家书

张家口市国土资源局编

## 梦在国土

永定国土资源分局 潘佳琦

有人说，人生或如一轮红日，划破黎明的沉寂，炽热的梦想在喷薄；或如一段插曲，在生命的华章里熠熠激荡，迸发出最璀璨的激昂。对我来说，梦想就如同一道绚丽的海之汐，为阳光而澎湃。

小时候，觉得大人的世界很好玩，想做什么就可以做什么。我说过，我要当法官，一锤定音；我要做医生，光鲜亮丽；我要做导游，可以环游世界。再长大一点时，发现自己离那些不切实际的梦想还很远，于是决定把梦想置于眼前，考一个好大学，找一份好工作。到了大学，开始踌躇、彷徨，也曾思考，究竟人生是需要狂热的理想主义，还是理性的现实主义。最后还是觉得应该相信自己，梦想可以很大，也可以很小，我要做的是将梦想照进现实。

于是，我结束了在外漂泊的日子，回到了自己的故乡，考入永定区国土资源分局，开启了我的梦在国土之旅。初来乍到，对于陌生的环境、陌生的人事，我开始了慢慢适应和锻炼的过程。我始终相信，一个人的知识可以通过学习得到，但一个人的成长却必须经过磨炼。在这里的三个多月，

虽然时间不长，但领导的平易近人、同事间的友爱团结，让我感觉就像是到了一个大家庭。每天大家在一起工作，将每一份小辛劳聚在一起变成大贡献，将每一滴汗水聚在一起形成凝聚力。

由于工作时间刚好接近年底，我有幸参加了春节值班。说实话，虽然不能在这个重要的节日好好陪伴家人有些遗憾，但我不仅没有愁眉苦脸，反而觉得作为新人能与单位的老员工一起为这个中国最大的节日保驾护航，说明了领导对我的期望和认可，我的心情激动又兴奋。而大年三十这天的值班经历，也成了我的一段难忘回忆。

大年三十的早晨，提前吃完了团圆饭，我便赶往单位准备坚守好春节期间的第一班岗。到达单位时，办事大厅已没有了往日的人流，我心想，今天我应该是第一个上班的吧？走到三楼办公室，却没想到张局长的门已然敞开。值完上午班，由于春节食堂和附近都没有吃饭的地方，我拿着泡面正准备开吃，却接到了李主任打来的电话，说张局长亲自下厨给我们做饭吃。我赶到食堂，只见张局长正抡起袖子在

炒菜，而李主任在一边切菜，这一幕不禁让我有些感慨：大年三十值班不能陪伴家人，和国土家人们一起值守，同样也是非常开心的事，我们就像一家人一样在厨房忙碌，我们的心也像一家人一样紧密联系在一起。

大年三十的晚上，窗外鞭炮声无比喧嚣，春晚的倒计时在耳边回响。这袅袅的余音里，有对过去一年的怀旧憧憬，也有对未来一年的无限憧憬，但更多让我感动动容的却是那些带头值班的领导、那些坚守岗位同事默默的付出。正是每年春节期间所有人的坚守，才使得我们度过了一个又一个平安的春节；正是大家集体的敬业精神，才使得亿万小家梦团圆，而现在，这个团圆梦也有了我们的参与和守护。

人生大舞台，舞台小人生，我的梦想，此刻便绽放于国土的大舞台上。

记得有一首歌《我的未来不是梦》唱道：我的未来不是梦，我认真地过每一分钟，我的未来不是梦，我的心跟着希望在动。从今往后，我的梦也和国土资源事业密切地连接在了一起，一刻也不能分离，紧紧跟随着国土事业的脉搏跳动。

## 两代人的国土情

慈利县零阳国土资源所 姜辉

我是一名基层国土工作人员，从事国土工作已17年。在领导同事的帮助下，慢慢地学会了为人处事、慢慢地在工作中成长，各方面的进步更离不开父亲的悉心培养。

父亲是位老国土人，他为国土事业不辞辛劳，兢兢业业，奉献了大半辈子。从国土资源局退下来后，他又被返聘到县政府经投公司从事新城区的开发和建设，继续散发着他的光和热。父亲在工作上这种忘我的精神，时常激励着我，为我树立了榜样。

迈进国土局的第一天，我就告诫自己：要用干一行、爱一行、钻一行的精神，尽快完成从社会青年到国土工作者的转变，要从社会这个大课堂中不断吸取营养，充实完善自己的能力。可以说，当时的我踌躇满志、意气风发。然而，学习的过程是艰难的，用青年的眼光来观察这个复杂社会，不仅充满了困惑，更多的还有迷失和焦虑。在迷失和焦虑中，通过学习、反省，我渐渐明白了国土资源管理到底是一个什么样的职业，渐渐明白了

土地对我们人类生存的意义，终于意识到自己当初选择的这个职业是多么的光荣而神圣！心中那份尘封了的激情和干劲又悄然萌生。猛然回首时发现，自己已深深地爱上了这个集体，爱上了这份事业！在同学和朋友聚会时，我时常会自然而然地流露出一种自豪感，有时甚至带有一点点骄傲。因为我可以自豪地说：我是一名国土人！

17年，在时间的长河中只是一瞬间，但就是这17年，让我从一个对国土资源管理一无所知的门外汉，转变为一名深爱这份事业的工作者；也是这17年，让国土资源局这个大家中的每一员，都在我心中深深地打上了烙印。也许工作中我们有过磕磕碰碰，有过争执，有过不愉快，但驻留在我心中的，永远是我们相互间的团结友爱、互帮互助，永远是我们这个集体在国土资源事业上体现出的忠诚、勤奋和团结！

工作之余，我和父亲谈心，受到许多启发。父亲经常在我耳边唠叨：你们年轻人要吃苦耐劳，不要贪图享乐，打铁还需自身硬，要做到业务精

通，才对得起这份光荣的职业。父亲的教诲给我很大的启发和鼓舞。

以夏晓斌为班长的县国土资源局是一个光荣的团队，这个团队更年轻更强大！我们国土人深知肩上责任重大，始终严格执行十分珍惜、合理利用土地和切实保护耕地这一基本国策，全面落实全面规划，用养结合，严格保护基本农田保护方针，执行政策坚决，不走样、不徇私、不枉法，忠实地履行国土资源卫士的神圣职责。为了制止非法开采矿产资源和拆除违法建筑，我们国土人敢于同违法者的刀锋较量，不惜用鲜血捍卫我们的忠诚！

但留方寸地，留与子孙耕。我和父亲都是国土人，我们国土人的职责是光荣而神圣的，永远是我们相互间的团结敷衍，形体上的扭捏作态，而是我们每个人在心中对这个集体，对这个团队，对这份事业至爱的升腾。让我高举双手，喊出我的心声：我为父亲骄傲！我为国土人骄傲！

国土人家书

张家口市国土资源局编